

**УГЛОВ ВСЕВОЛОД АНАТОЛЬЕВИЧ –
ТЕКСТИЛЬЩИК, ПЕДАГОГ, УЧЕНЫЙ И ОРГАНИЗАТОР**

В апреле вузовское сообщество ГОУ ВПО "Российский заочный институт текстильной и легкой промышленности" отмечает знаменательную дату – 70-летие со дня рождения бывшего ректора института, талантливого руководителя, ученого и общественного деятеля, профессора Всеволода Анатольевича Углова.

В.А. Углов родился 27 апреля 1939 г. в семье текстильщика: отец, Углов А.А., был начальником цеха шерстопрядильной фабрики, окончил Всесоюзный (ныне российский) заочный институт текстильной и легкой промышленности, который на протяжении более 11 лет (с 1995 по 2006 гг.) возглавлял его сын – Всеволод Анатольевич.

В 1961 г. В.А. Углов окончил Московский текстильный институт, после чего его оставляют здесь же на преподавательской работе. Школа, которую он прошел в МТИ, во многом определила отличительные черты его педагогического, научного и организаторского творчества. В институте он защитил кандидатскую диссертацию, прошел путь от ассистента до доцента. В 1978 г. он переходит на работу во Всесоюзный институт повышения квалификации руководящих работников легкой промышленности в качестве заместителя директора, а в 1982 г. – во Всесоюзный заочный институт текстильной



и легкой промышленности. Здесь он последовательно проходит все ступени роста – от зам. декана, декана технологического факультета, проректора по учебной работе до ректора. Вся жизнь В.А. Углова была связана таким образом с подготовкой кадров для текстильной и легкой промышленности.

Обладая обширными профессиональными знаниями, значительным организаторским талантом, он заслуженно пользо-

вался большим авторитетом среди профессорско-преподавательского состава, всех сотрудников института, ученых и практических работников, политиков и общественных деятелей.

Начиная с 80-х годов проблемы создания экологически безопасных производств и технологий, оптимизации микроклимата в производственных помещениях стали очень актуальными для страны. Постановка этих проблем требовала серьезной научной интуиции и предвидения. Работая над этими проблемами, В.А. Углов, как это было принято в его практике, реализует свои замыслы в монографиях, учебниках и серии научных статей. Поставленные В.А. Угловым вопросы экологической безопасности производства и охраны окружающей среды послужили в дальнейшем методическим ключом к разработке и практическому решению актуальных проблем

экологической безопасности современной России.

В.А.Углов – автор более 120 научных работ, в том числе учебников для вузов. На протяжении многих лет он был членом редколлегии журналов "Известия высших учебных заведений. Технология текстильной промышленности", "Текстильная промышленность".

На посту ректора В.А. Углов проявил себя талантливым организатором учебного и научного процесса. Его незаурядные способности и умелое руководство коллективом института позволили выстоять ему в трудные перестроечные времена.

В сложные годы реформ, когда само существование заочной формы обучения было поставлено под вопрос, он выступил с инициативой не ждать притока студентов, а самим идти им навстречу. Так возник факультет (ныне центр) непрерывного профессионального образования, цель которого – сделать высшее профессиональное образование доступным для отдаленных малых городов России, где нет вузов подобного профиля, повысить культурный и образовательный уровень молодежи в этих городах, привлечь инвестиции в институт. Были заключены договоры с администрацией этих городов о подготовке специалистов для возрождающих российских производств.

В настоящее время представительства в городах Нефтекамск, Кунгур, Смоленск, Егорьевск, Ермолино, Моршанск, Уфа, Озеры, Орск и др. преобразованы в региональные центры с элементами дистанционного обучения с использованием современных образовательных технологий.

По инициативе В.А. Углова был открыт учебно-методический центр по подготовке аттестованных аудиторов и профессиональных бухгалтеров, созданы центр автоматизированного проектирования изделий легкой промышленности (САПР), центр сертификации продукции текстильной и легкой промышленности "Квалитекс".

По инициативе и под руководством В.А. Углова была проведена большая организационно-подготовительная работа по дальнейшему развитию сети филиалов ин-

ститута. Так, в 1998 г. учебно-консультационные пункты в городах Кемерово, Серпухов и Орехово-Зуево приказом Министерства общего и профессионального образования РФ были преобразованы в филиалы.

Важное место в деятельности Всеволода Анатольевича занимали вопросы дальнейшего обновления и реконструкции материальной базы института: был увеличен аудиторный фонд, оснащенный современным компьютерным оборудованием, созданы компьютерные классы, произведен ремонт и реконструкция общежития и др. В целом созданная при нем материальная база вот уже на протяжении многих лет и до сих пор способствует подготовке специалистов на современном уровне.

Таким образом, В.А. Углов был на сто процентов розситлповский, не просто работавший в родном вузе, а служивший для него постоянным генератором идей. Его ноу-хау как руководителя института было умение создать обстановку, когда стремление к творчеству, к научному, методическому и практическому поиску, профессиональному росту становится делом всего коллектива.

В.А. Углов вобрал в себя много профессиональных и человеческих качеств, настойчивый и умелый организатор, сумевший не просто адаптировать вуз к рынку, но и зарезервировать для него в новой экономике достойное место. Администратор, практик, понимавший с полуслова непростые внутренние заботы института. Самое главное его человеческое качество – подставить плечо, оказать необходимую помощь любому, оказавшемуся в сложной жизненной ситуации.

Его богатый управленческий опыт, острый ум, требовательность, наряду с чутким, заботливым отношением к людям, снискали ему любовь и уважение всего коллектива.

За заслуги перед государством, многолетний добросовестный труд и большой вклад в укрепление дружбы между народами Указом президента РФ В.А. Углов награжден орденом Дружбы, за многолетнюю научно-педагогическую деятель-

ность, большой личный вклад в подготовку специалистов ему присвоено звание "Почетный работник высшего профессионального образования России", он награжден медалью "В память 850-летия Москвы", лауреат Премии правительства Российской Федерации в области науки за 2004 г. Он являлся членом Политического совета МО "Единая Россия" Северо-

Западного административного округа г. Москвы.

Вся многогранная деятельность Всеволода Анатольевича Углова способствовала созданию хорошего морально-психологического климата в коллективе института, что послужило в свою очередь предпосылкой эффективной работы всех подразделений вуза и его дальнейшего развития.

Начальник отдела организационно-воспитательной работы проф. Х.Т. Айдинов
Проректор по экономике В.И. Подоляко